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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9364 Pana Piotra Króla, Posła na Sejm 
RP z dnia 23 kwietnia 2025 roku.

Uprzejmie informuję, że Spółka Wojskowe Zakłady Lotnicze Nr 2 S.A (dalej: WZL2) jest 
jednym z kluczowych podmiotów w Grupie Kapitałowej Polskiej Grupy Zbrojeniowej (dalej: 
PGZ S.A., Grupa). Odpowiada za serwis i utrzymanie sprawności samolotów będących na 
wyposażeniu Sił Powietrznych. PGZ S.A.  wspiera zarząd spółki WZL2 w kontaktach 
z przedstawicielami wojska, promuje WZL2 w ramach działań o charakterze konferencji, 
targów i wydarzeń branżowych.

Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. jest stale zaangażowana w działania na rzecz udziału Grupy 
w procesie modernizacji technicznej Sił Zbrojnych RP. Oferuje wojsku rozwiązania i usługi 
pozwalające na optymalne wykorzystanie potencjału spółek z Grupy, w tym tych należących 
do domeny lotniczej oraz stale wspiera działania podejmowane przez Zarząd WZL2 w celu 
pozyskiwania nowych kontraktów.

Informacje dotyczące zaangażowania polskiego przemysłu obronnego w działania na rzecz 
Sił Zbrojnych Ukrainy, w obszarze wymienionym w pytaniu, nie mogą być ujawniane bez 
zgody strony ukraińskiej.

Zarząd WZL2 pozostaje w stałym dialogu ze stroną związkową, i kompleksowo ocenia  
kompetencje i umiejętności pracowników, analizując możliwości utrzymania 
wykfalifikowanej kadry.

Umowa dotycząca BSP ORLIK jest realizowana zgodnie z procedurami oraz ustaleniami                    
z przedstawicielami Sił Zbrojnych  RP, a PGZ S.A. i WZL 2 pozostają w stałym dialogu 
z Zamawiającym.                
System DragonFly znajduje się w ofercie sprzedażowej WZL2 i jest prezentowany przy 
okazji wydarzeń targowych w kraju i zagranicą. Niemniej jednak należy pamiętać, że 
zainteresowanie tym rozwiązaniem jest inne niż kilka lat temu, gdyż zapotrzebowanie 
ewentualnych kontrahentów ewoluuje wraz z rozwojem technologicznym tego typu 
rozwiązań.

Należy podkreślić, że za kontakty z partnerami biznesowymi i stroną rządową każdorazowo 
odpowiada Zarząd danej spółki, a nie jedna osoba. Ponadto wyjaśnienia wymaga fakt, że te 
zastrzeżenia, o których wspomina się w pytaniu, dotyczyły faktu ubiegania się o stanowisko 
we władzach Spółki, a nie odnosiły się do osoby. SKW nie zgłaszała żadnych zastrzeżeń 
personalnych.



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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